

江苏4所学院将更名、合并为大学

两所学院合并组建淮安大学;专家建言,高校仅凭更名红利难以持续

发布 江苏又有4所学院将升级为“大学”

近日,全国又有45所高校摇身一变成大学“新贵”。在教育部发布的2015年列入教育部专家考察的申报设置高等学校的公示名单中,有36所中东部地区院校申报设置本科学校和9所独立学院转设为独立设置民办本科学校。36所高校中,更名大学18所,新设本科院校17所,合并调整1所。在此批45所高校中,江苏有4所学校位列其中。

4所更名的学校,均从“学院”升级为“大学”,苏州科技学院更名为苏州科技大学,徐州医学院更名为徐州医科大学。此外,淮阴师范学院和淮阴工学院合并组建淮安大学。

这4所院校在当地均有一定知名度。苏州科技学院是由原建设部直属高校苏州城建环保学院与原铁道部直属高校苏州铁道师范学院于2001年9月合并组建而成,该校

建筑学、土木工程等专业是国家级特色专业。

徐州医学院办学历史最早可追溯到创办于1934年的江苏省立医政学院,1960年定名为徐州医学院。麻醉学是该校最有名的学科。

淮阴工学院、淮阴师范学院均位于江苏省淮安市,前者的特色是机械设计制造等专业,后者的物理学、思想政治教育等专业特色明显。

因为目前教育部正在进行公示和现场考察环节,只有在考察通过后,并通过全国高校设置评议委员会会议评议,才能由教育部正式批准设立或更名。

目前,江苏有普通高校137所,其中本科院校51所,高职高专院校86所。另外,独立学院25所,成人高校9所。

盘点 4年多来,江苏至少13所高校更名、合并

据现代快报记者不完全统计,从2011年4月7日徐州幼儿师范学校升级更名为徐州幼儿师范高等专科学校开始,算上此次,江苏至少已有13所高校更名、合并、调整。2011年至2013年,7所院校中除了2所仅做更名的,还有5所在更名的同时也上升一个规格。例如高职专科升格为本科、学院变大学、教育学院华丽“转型”为师范学院、地方高校不再满足“偏安一隅”等几大更名现象。例如,徐州师范大学改名为江苏师范大学,泰州师范高等专科学校“升级”为泰州学院,江苏广播电视大学更名为江苏开放大学。

江苏师范大学招办相关负责人接受现代快报记者采访时曾表示,学校从“徐州”提升为“江苏”后,扩大了社会影响,省外招生的分数和生源质量更高了。“刚更名的那个暑假,学生和家打来的咨询电话就没停过,以前在部分省份要征平或者降分录取,现在一次投档就基本录满。”

在上大学网公布的《2008至2013年教育部批准更名的全国高校名单目录》中,2008年3月至今,全国共有257所高等院校获得教育部批准而更名,占到目前全国高校总数的10.35%。

追问

大学为何热衷更名?

大学更名一般都有什么门道? 21世纪教育研究院副院长熊丙奇表示,我国高校的更名可以归纳为4种。一是从学校更名为学院,基本上是从专科升为本科的学校;二是从学院更名为大学,包括一些很有名的学院,也觉得学院名字不“高大上”,希望更名为大学;三是独立学院和母体学校脱钩,独立成为民办学校更名;四是学校想摆脱某些传统行业形象,有一个时髦的校名,校名中不要有机械、化工、农林等字眼,最好替换为文理、科技、经管等时髦词汇。

大学为何热衷更名? 熊丙奇接受现代快报记者采访时表示,“一方面,我国当前对高校的评价,还主要是行政评价,而行政评价,存在把大学、学院、学校分为不同层次、等级的问题。”他说,如果学院更名为大学,可以获得地方政府更多的投入,而且学校在学科、专业设置、师资聘用中,也有更大空间。

“不少高校为达到更名的条件,增设学科、专业,可是这些学科、专业是否符合本校的定位,能否办出高质量,办学质量却关注不多。于是,学校的规模变大,体量变大,名也顺利更了,可原来的办学特色呢? 这些更名为大学的学校和其他大学有何差别呢?”他说,事实上,更名为大学后,有的学校原来的品牌被破坏,即便更名可能带来好处,可如果学校的办学质量和品质没提升,“更名红利”吃完后,学校该怎么办? 难道继续更名?



漫画 俞晓翔

碧桂园·凤凰城 近16000户业主的选择 这里已是一座城

4个足球场大的体育公园就在楼下

9月19日 盛大开放

近2公里环湖跑道
篮球、网球、羽毛球、儿童乐园、全民健身广场
做全能运动健将,下班随时嗨
森活绿洲林,亲子烧烤园,湖边垂钓
不远处百联奥特莱斯即将开业
社区内16万方大型商业成熟运营、幸福升级

幸福家计划 认筹 1万抵5万

【芷兰湾】90-260m² 均价 6500元/m²
升级新品 亲水系洋房

幸福榜样 千亿房企,已售近16000户
幸福尊享 16万+ 欢乐城酒店、超市、影院
幸福成长 拥18国际学校 中英文学校 凤凰一小(拟建中)
幸福呵护 国家一级资质物业
幸福宜居 享3山1泉 25万+社区园林

碧桂园 025-8105 8888
项目地址:南京东·汤山旁 发展商:碧桂园控股